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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Υγείας 

Θέμα: Τα κενά των ιατρών στα Νοσοκομεία προσπαθεί να καλύψει το 

Υπουργείο Υγείας με μετακινήσεις από Κέντρα Υγείας. Παραιτήσεις 

Ιατρών  

 

Οι τεράστιες ελλείψεις σε ιατρικό, παραϊατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό 

είναι ένα καθημερινό φαινόμενο στο ΕΣΥ και η κυβέρνηση παρά τις 

μεγαλόπνοες προεκλογικές εξαγγελίες συνεχίζει να τις αντιμετωπίζει με 

ερασιτεχνισμούς.  

Τελευταίο «θύμα» των ερασιτεχνισμών του Υπουργείο Υγείας και της 6ης ΥΠΕ, 

είναι το Κέντρο Υγείας Αγρινίου, όπου εν μια νυκτί ο Διοικητής της 6ης 

Υγειονομικής Περιφέρειας αποφάσισε να μετακινήσει την μοναδική Ακτινολόγο 

του Κέντρου Υγείας Αγρινίου στο Νοσοκομείο της Άρτας (!), με αποτέλεσμα να 

την οδηγήσουν σε παραίτηση και να μείνει το Κέντρο Υγείας Αγρινίου χωρίς 

ακτινολόγο!  

Η Κυβέρνηση και η 6η ΥΠΕ συνεχίζει να ακολουθεί σταθερά την ίδια τακτική 

των μετακινήσεων. Ειδικά τα τελευταία χρόνια, τα πολλά οργανικά κενά δεν 

καλύπτονται με προσλήψεις αλλά με μετακινήσεις και «εντέλλεσθε». 

Αποτέλεσμα είναι να μετακυλίονται οι ελλείψεις από νοσοκομείο σε νοσοκομείο, 

να υποβαθμίζονται οι δημόσιες υπηρεσίες υγείας, και να ταλαιπωρούνται οι 

μετακινούμενοι ιατροί. Στην Αιτωλοακαρνανία, μία ούτως ή άλλως 

υποβαθμισμένη υγειονομικά περιοχή, η ταλαιπωρία των πολιτών συνεχίζεται, 

οι υπηρεσίες υγείας είναι ανεπαρκείς και οι ιατροί έχουν καταντήσει υγειονομικοί 

νομάδες, όπου δέχονται με τον τρόπο αυτό ευθεία προσβολή της αξιοπρέπειας 

τους.  

 Δεν είναι βέβαια ούτε η πρώτη ούτε η τελευταία φορά που εξαναγκάζονται 

γιατροί του ΕΣΥ να παραιτηθούν αφού προσπαθούν με ελάχιστα μέσα και κάτω 

από εξουθενωτικές συνθήκες και μάλιστα με χαμηλές αμοιβές και όλα αυτά γιατί 

θέλουν να υπηρετήσουν το δημόσιο σύστημα υγείας. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

212

Ημερομ. Κατάθεσης:

25/7/2023



Με ανακοίνωσή της η ΟΕΝΓΕ επισημαίνει για όλες αυτές τις προχειρότητες: 

«Άλλη μια απαράδεκτη τακτική πρόχειρης υποτιθέμενης κάλυψης κενών κυρίως 

τους θερινούς μήνες είναι οι εντολές από διοικήσεις ΥΠΕ για αναγκαστικές 

μετακινήσεις γιατρών από Κ.Υ και ΠΙ προς ΤΕΠ νοσοκομείων, για ανάγκες που 

θα έπρεπε να έχουν καλυφθεί με προσλήψεις μόνιμων ειδικευμένων γιατρών 

στα ΤΕΠ των νοσοκομείων. Εκτός των άλλων, αυτές οι απαράδεκτες πρόχειρες 

εντολές αποδυναμώνουν περαιτέρω την ήδη αποσαθρωμένη δημόσια 

Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας, δημιουργώντας έτσι πρόσθετο φόρτο στα 

νοσοκομεία και επιτείνοντας τον φαύλο κύκλο της λειτουργικής κατάρρευσης 

.Απαιτούμε για μια ακόμα φορά να αναιρεθούν αυτές οι απαράδεκτες ενέργειες 

και να καλυφθούν επιτέλους οι ανάγκες με μόνιμες προσλήψεις». 

Η κυβέρνηση και το Υπουργείο Υγείας αλλά και συγκεκριμένα ο Διοικητής της 

6ης ΥΠΕ γνώριζαν για τις τεράστιες ελλείψεις και όχι απλά δεν έκαναν τίποτα 

αλλά μας έλεγαν και ψέματα για να καλύψουν την ανεπάρκεια τους για το 

δημόσιο σύστημα υγείας. 

Μελέτη του Κέντρου Έρευνας και Εκπαίδευσης στη Δημόσια Υγεία, την 

Πολιτική Υγείας και την Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας (ΚΕΠΥ) αποκάλυψε ότι, 

ενώ η κυβέρνηση μιλούσε και μιλάει για 20.000 προσλήψεις στο Εθνικό 

Σύστημα Υγείας, στην πραγματικότητα έκανε μόλις λίγο περισσότερες από το 

1/3 από αυτές, δηλαδή 7.000. Οι δε προσλήψεις που πραγματοποίησε η 

κυβέρνηση την προηγούμενη τετραετία ήταν σχεδόν αποκλειστικά επικουρικό 

ιατρικό προσωπικό και ειδικευόμενοι ιατροί, την ώρα που διαφήμιζε ότι 4.000 

από τις 20.000 προσλήψεις ήταν μόνιμο προσωπικό. Και όλα αυτά τα ψεύδη 

λέγονται ενώ η χώρας μας πέρασε μια από τις πιο μεγάλες υγειονομικές κρίσεις 

που μόνο το Εθνικό Σύστημα Υγείας στήριξε. 

 
 

 Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1) Θα σταματήσει να αποδυναμώνει τα Κέντρα Υγείας από ιατρούς που 
τους μετακινεί σε Νοσοκομεία για να καλύψει τα εκεί κενά; 

2) Δεσμεύεται ότι θα προστατέψει το δικαίωμα της πρόσβασης των 
πολιτών στις δημόσιες και δωρεάν υπηρεσίες υγείας, όπως και το 
δικαίωμα των ιατρών στην εργασία χωρίς να αναιρείται και να 
υπονομεύεται η αξιοπρέπεια τους; 

3) Θα προχωρήσει άμεσα στην στελέχωση του ΕΣΥ με μόνιμες θέσεις 
ιατρικού προσωπικού; 
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